

恩玛妮健身  
凭此券办理年卡会员  
可获赠价值58元瑜伽垫一个  
仅限前30名  
电话: 0635-8335066  
地址: 柳园北路大城中国导业楼(上座咖啡东侧)

全市近 3.7 万初三生参加学考

# 语文第一题和光岳楼有关

本报聊城6月12日讯(记者 刘铭) 12日,全市初中学业水平考试开考,今年全市共有近37000名初三生参加学考,而高中招生总数比去年少近2000人。在上午的语文考题中,第一个题目便提到了光岳楼,并由此引出成语“沧海桑田”。

12日下午5点,随着考试结束铃声响起,全市初中学业水平

首日考试结束。“题目不算太难,和平时模拟考试差不多。”文轩中学考生小伟说,今天的考试中,与聊城有关的题目不多,不过语文第一道题便是聊城的光岳楼。

语文考试中,第一道题要求考生根据拼音写汉字。题目先由光岳楼的广泛知名度引出成语“家喻户晓”,进而表达

中华民族文化的“沧海桑田”。“感觉很亲切,毕竟光岳楼就在我们身边,周末或者假日去过很多次,没想到第一道题会提到光岳楼。”实验中学考生小琪说,在下午的考试中,有一道英语题也提到聊城,要求考生找出哪一地点属于聊城。

“题目还是挺简单的,最

有亲切感的就是考身边的事了。”实验中学考生小伟说,接下来的考试可能会有更多关于聊城的,“前两场考试像是一针强心剂,感觉考试很兴奋。”一位带考老师说,现在学业水平考试均由聊城自主命题,从这两年的题目来看,试题中融入了更多的聊城元素,这对考生来说是一件好事,身

边的更是应该考察的。

根据今年的招生计划,全市高中招生计划总数为25350人,相比去年的27300人少1950人。“近年来生源呈减少趋势,招生人数减少与生源减少关系很大。”市教育局相关负责人说,城区普通招生人数为5200人,去年为5500人,减少了300人,而特长生较去年增加到了600人。



12日下午5点,考试结束,考生陆续走出三中考点,脸上露出轻松的笑容。本报记者 李军 摄

## 考场外

“陪考大军”远超高考

一考点外私家车排了近千米

本报聊城6月12日讯(记者 张召旭) 12日上午,在聊城一中考点外,记者数了数,停靠自行车和电动车371辆,163辆私家车也排起了近千米长龙。陪考的家长人数远多于高考。

在聊城一中考点外北侧的路上,有百余辆电动车和自行车停靠在路边,除了这些车子外,路上还停放了数十辆私家车。上午8点半考试正式开始后,记者仔细数了数这些停在路边的车子,其中自行车和电动车有371辆,私家车163辆,也有些家长把车子停在运河西岸。

在考点外,学校墙根下、树丛下、运河边围满了陪考家长。“孩子年龄

还很小,我不放心他一个人来考试。”在聊城一中考点外等待孩子考试的市民胡先生说。“我是侯营的,昨天和孩子就来了。”考生家长吕女士说,家离考点很远,在宾馆里闲着也是闲着。记者了解到,有许多考生都来自东昌府区一些乡镇,为了照顾孩子,家长们跟来了。

12日上午上午10时35分左右,随着出场考生越来越多,家长们往门口挤去。不一会儿,出场的考生和家长就挤成了一团。由于一中门口的道路是单行道,接送考生的私家车和自行车、电动车混在了一起。学生彻底离去差不多用了40多分钟。

“新高一”辅导班忙招生

记者一上午收到20多份宣传页

本报聊城6月12日讯(记者 张召旭) 12日是学考第一天,聊城一中考点外吸引了众多各种辅导班的招生人员。为让孩子能够赢在起跑线上,许多家长对暑期辅导班很感兴趣。一上午下来,光是记者收到的各类宣传页就不下20份。

记者注意到,几乎所有陪考的家长手中都有一些宣传页,对于这些宣传页家长看得也很仔细。“现在孩子从课本上学到的知识都是一样的,只要

孩子刻苦学习,应该不会有很大差距。”考生家长路中晨说,利用暑假时间让孩子参加一些辅导班,才有可能让孩子赢在起跑线上。路中晨打算利用暑假时间给孩子报个“新高一”辅导班,给孩子充电。

记者采访中了解到,许多孩子家长也有类似想法。“别人家的孩子都上辅导班,孩子要是不报,肯定会少学很多东西。”市民李女士说,暑假一定得给孩子报个辅导班。

## 高中生参选人大代表入考题

学生感觉很新颖

本报聊城6月12日讯(记者 刘铭) 在语文考试中,一道考题引起了广大考生关注。考题即是深圳高级中学高二学生刘若曦决定参选今年深圳市福田区人大代表换届选举。

“考题很新颖,但考题中只是简单提了一下,并没有让考生发表什么看法。”考生小潇是文轩中学一名考生,谈到这个考题时显得非常兴奋。“五年一次换届选举,今年正好赶上,像这样的考题也很难得。”

据了解,5月29日,深圳高级中学高二八班学生刘若曦在微博上实名发表了一条微博:“还有十天,我便成为一名成年的中国公民。经与父母商讨,我已决定参选今年深圳市福田区人大代表换届选举。姓名:刘若曦;年龄:十八岁;参选理由:依法参选人大代表,是宪法赋予每位公民的权利。理念:人民代表为人民。为民众表达诉求,争取利益。口号:民主政治,需要每个人的参与。请投下你神圣的一票。”

截至当天下午19时43分,该微博已被转发了2389次,有评论914条,大部分评论都对刘若曦的决定表示支持和鼓励,有的网友用“后生可畏”、“勇气可嘉”来形容他的举动,同时还有为他报名参选的程序和注意事项出谋划策的。

“作为一名即将踏入高中大门的学生,这样的考题更能引起我们的共鸣。”实验中学考生小雷说。